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Verdun ostroma
Vaux erőd újra a franciáké

Az olaszok gázbombái
Budapest, márc. 10.

Orosz ét délkeleti hadszíntér :

Nincs újabb esemény.
Ol&«£ hadszíntér :
A lengermelléki harcvonalon olasz tüzérség helyenkint 

mérséke t tevékenységet fejteit ki és tüzetes csak a Toímeini 
hídfőnél volt élénkebb A karinthiai és tiroli harcvonalon har­
ci tevekenvség változatlanul csekély. Vizsgálat megállapította, 
hogy olaszok ez alkalommal a Rombon szakaszon gázbom­
bákat használtak.

Hőfer, altábornagy.

Berlin, márcüs 10.

Nagy főhadiszállás jelenti;
Nyugati hadszíntér
A Maas nyugati partján, a B is de Corbeaux-beít és * 

3ethincourti ellenséges árkok megtiszt tása alkalmával hat 
iSztet és 681 embert elfogtunk és 11 ágyút zsákm nyoltunk. 
\7 Ablain erdő és a Douaumonttól nyuga ra hum dó hegyhá- , 
ot szívós küzdelemmel elfoglaltuk. A VYoevreben vonalainkat 
t Damlouptól délkeletre fekvő erdő darabon át e őretoltuk. Lj .
rontunk eben, amely a falutól nyugatra eé,Ltárnadá^ká?’ im ' 
amim Vaux erődnél franciák erőteljes ellentámadásaiul m
éztek Ezek folyamán sikerült ellenségnek a páncélerődben 
smét megvetni lábát. A támadásokat egyébként nagy veszte- 
■égekeT okozva, visszavertük. Harci repülő,nk két angol répa-
Őt lelőttek. Legfőbb hadvezetőség.

Hadüzenet
Portugáliának

Hadiá lapot Portugália és 
Németország között

Berlin. A Wolfl ügynöksíg je- 
enti: A lisszaboni császári követ 
,fásítást kapott, hogy a részletes 
lyilatkozat átnyujtása mellett a 
rortugál kormánytól ma kérje ki 
itlevelét. A berlini portugál kö­
rétnek ma kiadták útlevelét.

Berlin. A Norddeutsche Allge­

meine Zeitung közli: A Portugá­
liához intézett részletes nyilatko­
zat szövegében a német kormány 
kifejti, hogy Portugália a hábo­
rúban mindig a semlegességgel 
ellenkező cselekedetekkel támo­
gatta az ellenséget. A német ha­
jókat a szénfelvételtől eltiltotta, az 
angoloknak ellenben Madeirát flot­
tabázisul engedte át. Hajóikat 
kikötőiben megtörte. Angliának 
ágyukat, muníciót, torpedórombo­
lót adott el. Afrikában németelle­
nes expedíciókat küldöttek. A par­
lamentben eltörték Németország 
sértegetését. Mi esetenként tilta­
koztunk és bókeszeretően mérle­

geltük Portugália nehéz he’yze- 
tét. Ezek után február 23 án le 
foglalták a rémet hajókat. Jogi 
fejtegetéseik nem fogadhatók el, 
magyarázataik tires kifogások. A 
szerződést megszegték és kimu­
tatták, hogy Anglia érdekeinek 
vetik alá magukat. A német zász­
lók levétele és azoknak portugál 
hadilobogóval való felcserélése 
szándékos kihívás. A portugál 
kormány magatartásából következ­
tetéseket voltunk kénytelenek le­
vonni. A német kormány mostan­
tól fogva Portugáliával hadiálla­
potban lévőnek tekinti magát.

Tengeralatti
háború a nemzet- 

jfözí jog szerint
A német vá!as2jegyzéi<

Washington. A Reuter ügynök­
ség jelenti: Bernstorff nagykövet 
uj, terjdelmes emlékiratöt nyújtott 
át Lansingnak a tengeralattjárók 
kérdéséről, elpanaszolván, hogy 
Anglia kihasználja Amerika ma­
gatartását s felfegyverzett keres­
kedelmi hajóit utasítja, hogy a 
tengeralattjárókkal szemben tá­
madólag lépjenek fel. Az emlék­
irat elismeri, hogy a nemzetközi 
jog a tengeralattjárók alkalmazása 
tekintetében nem tartalmaz elő­
írásokat. Felajánlja, hogy a búvár- 
hajókat a jövőben a nemzetközi 
jognak a háború élőit érvényben 
volt elvei szerint fogják használni, 
ha azokat Anglia is tiszteletben 
tartja. ______

Április 15-re
jósolják Amerikában 

a háború végét
Makó, március 10.

A világháború befejezéséről any- 
nyi be nem vált jóslat hangzott 
már el, hogy a jósok csillaga már 
végleg lehanyatlott.

Leközöljük mégis a legújabb 
amerikai béke csatát, amely a „Cor- 
riere della Sera“ newyorki tudó­
sítása révén indul világkőröli útra.

A jelentés szerint az Egyesült-

Államokban hire jár, hogy az in­
ternált német gőzösök tisztjei és 
legénysége felhívást kaptak a né­
met kormánytól, hogy legyenek 
arra készen, hogy április 15 én a 
német kikötők felé indulhassanak, 
mivel a hábcru addig a verduni 
támadás következtében befejező­
dik.

A „Kölnit ebe Zeitung“ ehhez a 
hírhez ezt a? egyetlen megjegy­
zést főzi : „Éretlen amerikai ka­
csa“.

Vagyis : áp ilisi béke — ápri­
lisi tréfa.

Mm lEtiern
sikerei

Bukarest, március 10.
Orosz jelentés közli, hogy Tra- 

pezunt bombázása a szárazföld és 
a tenger felől egyszme megkez­
dődött. A hivatalos jelentés hang­
súlyozza, hogy Trapezuni teljesen 
bioiirozva van a tenger és a szá­
razföld felől egyaránt. A flotta ad­
mirális! hajója, a „Mária eárnő“, 
ezúttal először vesz részt nagy­
szabású tengeri akcióban.

Bukarest, márc. 10.
A „Novoje Vremja“ haditudó­

sítója jelenti: A kaukázusi és 
perzsiai orosz haderők egyszerre 
fognak a Tigris felé támadni a 
török csapatok ellen. Aymler és 
Townsend tábornokokkal drótnél­
küli táviró utján tudatták az oro­
szok sikereit és ezzeí alkalmas 
időben az angol akciót biztosítot­
ták. A keleti harcok agész uj je­
lentőséget és tértik tét nyertek.

Rekvirálják 
a fémet Makón

Makó, márc. 10.
Az a batáridő, a mely a fém­

nemnek önkéntes felajánlására 
I szolgált, immár lejár. Az ország 

népe ezen a téren is páratlan ál­
dozatkészséget tanúsított a had­
sereg szükségletei iránt Makón 
is tekintélyes eredmösayel járt a 
„Fémet a hadseregnek“ mozgalma. 
Sok rezet és egyéb főmet szállí­
tottak be Makóról a hadsereg cél­
jaira.

Most azonban elkövetkezett a 
hatósági rekvirálás ideje. A hadi­
célokra lefoglalt fémek beszolgál­
tatása jövő héten Makón is meg­
kezdődik. Minden előkészítő in-
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makói független újság 1916 március 11

tézkedés megtörtént és a fémát­
vételi bizottság megkezdi műkő 
dósét. Minden üzletember, akinek 
fölös mennyiségben van fém bir­
tokában, köteles a nélkülözhető 
mennyiséget beszolgál arni a hi- 
vataloszn megszabott árak ellené­
ben.

A municiógyártáshoz szükséges 
fámanyagok beszolgatásában már 
az ország minden társadalmi osz­
tálya részávesz. Természetesen 
nem marad*,ak ki ezen akcióból a 
szőlőbirtokosok sem, akiknek föl­
ajánlották, hogy réztárgyaikat 
megfelelő mennyiségű rézgálicört 
váltják be. Amint értesülünk, a 
fémbeváltás e formáját egyelőre 
beszüntették, mert a rézgálic szál­
lítása körül r ,'házsége.k merültek 
föl. A s.ő.ísgazdák által beküldött 
fémtárgyakat t hát egyelőre nem 
cserélik ki rézgálicra. hanem azok 
értőkét a megállapított magas áron 
váltja be a Fémkőzpont.

■- Á szabadkai
színtársulat uj nyári

állomása
Makó, március 10.

Nádasy Józsefnek, a szabadkai 
színtársulat igazgatójának szín­
társulata, mely n ár évek óta a 
nyári szezon idején Makón ját­
szóit, mint értesülünk, a május— 
juniuei sziniidényben Marosvásár­
helyen íog előadásokat tartani. 
Nádnsyt, mint jeles színigazgatót 
már ismerik Marosvásárhelyen, a 
hol Krecsányi Ignác s után már 
töltött néhány sikerült azinhzizont 
és igy a marosváeárhelybk bizo­
nyára örömmel fogadják.

Annái inkább vagyunk mi, ma- j 
kóiak szomorúbbak, hogy a nyár : 
kezdetén annyira megszokott szín­
házi szórakozásunkat Nádasjáknak 
ezzel ez állomás cseréjével nem 
látjuk biztosítva.

Természetesen nem hisszük, 
hogy a szabadkai szintársu'atnak 
ez a mindeneseire előnyös álló 
más megválasztása kedvelt színé­
szeinket tőlünk sokáig tartja tá­
vol, de azért igazán sajnáljuk, 
hogy a téli színházi idény újdon­
ságait közöneégüns. csak pár hó ■ 
nappal később ismerheti meg. 
Ami szellemi élvezetektől, fi no 
mabb szórakozásoktól, különben 
sem elkényeztetett közönségünk 
semmi esetre sem örül annak a 
váratlan változásnak és érdeklő 
déssel várja, hogy a színház lá­
togatását mikor kezdheti meg.

Bűién? Ilin isid
a 43-50 eves nép-

fölkelőkkel
Makó, március 10.

Alig néhány napja vonultak be 
a kaszárnyákba a 43—50, illetve 
ebben az évben már 44—51 éves 
népfölkelők és az az előzékeny, 
minden tekintetben ked -ezmónyes 
bánásmód, amelyben az ezredpa­
rancsnokok humánus rendelkező • 
sei folytán részesülnek, úgy a 
szürkülő fejű népfőlkelőket, mint 
értük aggódó családjaikat meg­
győzte arról, hogy könnyen ős

megnyugvással fogják viselni a 
katonaéletet. És büszkeséggel fog­
ja őket eltölteni, hogy erejükhöz 
mérten, lehiggadt tudásukkal ők 
is résztvehytnek a haza védelmé­
ben.

Bevonulásuk idején az öreg 
nép fölkelőkőn még meglátszott az 
elborongás, hogy megszokott, kő 
nyeimes családi körüket el kellett 
hagyni, de ma már a rajongó 

] tiszte!at és hálaérzés szavaival 
! beszélnek arról, hogy az ő kiváló 
; ezredparancsnokaik milyen hunaá- 
! nus utasítást adtak, hogy a leg- 
1 előrékenyebben bánjanak velük és 
! a ieglelkiismereiesebb pontosság- 
1 gal és köteiességiudással igyekez­

nek azon a tisztek, uogy az öreg 
népfölkelőknek mindenképen meg­
könnyítsék a sorsát. Az iníelli ■ 
gensebb öreg népfölkelők mind 
megkapták a karpaszományt, a 
gyöngébb erőben levőket köny- 
nyebb irodai, vagy más segéd­
szolgálatokra osztottáx bo. És 
megengedték méltányos belátással 
az öreg népfölkelőknek azt is, 
hogy künn a városban lakjanak, 
így a napközben végzett katonai 
köteieaeógtöljtisités után esténként 
a cíaládi ólet megszokott örömei­
ben is lehet részük.

Az öregebb népfőlkelőket, — 
miniszteri rendelet van erre, — 
csupa idősebb, higgadtabb, jó mo­
dorú és intelligens altisztek és 
önkéntesek képezik ki. Le'kükre 
van kötve, hogy a legraéltányo 
sabbftc bánjanak el velük.

Etek az intézkedések érthetővé 
teszik, hogy az öreg crontok szí­
vesen és j ól tűrik H katonasor rőt. 
Ami pedig hiányzik ná'uk a test 
teljes erejéből, azt pótolja a lé­
leknek készsége. Bizonyos, hogy 

i jó katonák lesznek.

i jött. Felugrott az asztal mellől és 
‘ igy kiabált:

— Minden zsidó gazember, 
-— be kellene csukni valameny- 
nyit 1

K. József, aki eddig csak nyu­
godtan nézte az ittas ember vi­
selkedését, felkelt és odament 
hozzá:

— Hallja _„ond;i nski nyu­
godtan — mosí már elég yoU. Fog- 
ji be a 9z&ját, óa kotród]on haza, 
mert megtanjíoin tisztességes vi­
selkedésre.

— Kiváncsi vagyok rá... kezdte 
el a ezolgsbiró, de tovább nem jut­
hatott, mert József sebesületlen 
jobb kezével teljes erével arcul- 
ütütte a krakélert. A pofon olyan 
hatalmas volt, hogy a szolgabiró 
megtántorodo'.t és leesett egy 
székre.

A java azonban csak most kö­
vetkezett A borozó vendéget, akik 
eddig visszafojtott felháborodással 
tűrték a szolgabiró garázdálkodá­
sát, rávetették magukat és össze­
vissza verték V.-t. A pofonok,

I megszámlálhatatlan tömege zuho­
gott reá, mig végül is a vendég­
lős és a gyorsan előhi zott rendőr 
közbelépett s kiszabadították a 
csúnyán megtépázott embert, akit 
azután barátai kocsira tettek és 
gyorsan elvitték a botrány szín­
helyéről.

K. József, akit a vendégek 
élénken ünnepeltek sneidig visel­
kedéséért, szihtén távozott, uiőbb 
azonban címét otthagyta az étte­
rem tulajdonosánál, hogy ameny- 
nyiben a szolgabiró lovaglás útra 
akarja terelni a dolgot, megtalál­
hassa. A szolgabiró azonban ed­
dig még nem jelentkezett.

Megpofozott 
szolgabiró

le'endí ejy pisti borozóban ;
Makó, március 10.
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Budapestről jelentik: Csinos 
kis botrány játszódott le tegnap 
előtt reggel as Erdélyi borozó cí­
mű hajnali vendéglőben.

Az „Erdélyi Borozó“ egyik asz­
talánál duhaj kedvvel mulatozott 
egy négy tegu társaság. A mula­
tozás, amelynek vezére V. falvi­
doki szo gabi ó volt — hovatovább 
tulhangossá faju't. A molíattük 
levő asztalnál hárman ültek; K. 
József aradi nagykereskedő nép 
felkelő főhadnagy, aki még régeb­
ben súlyos sebet kapott a bal 
csuklóján és hónapok óta gyógy­
kezel e»i magát a fő városban és 2 
barátja.

Egy ideig nem volt semmi baj. 
Mikor azonban fizetésre került a 
sor, & szolgabiró, ki már előzőleg 
is több Ízben aposztrofálta a zsi 
dókat, erősen összekapott a főpin­
cérrel, aki 10 koronát mert szá­
mi tani egy négy személyes imbi- 
szért.

— Gazember, csaló zsidó — or­
dította teli tüdőből V. Engem nem 
fog kizsarolni. Gazemberek vala­
mennyien !

A pincérek és a szolgabiró tár­
saságának kevésbé részeg tagjai 
csillapítani próbálták a garázda 
embert, aki erre még jobban dühbe

— A katonák húsvéti szabad- 
ságnapjsi. A közös hadügyminisz­
térium közli, hogy amennyiben a 
szolgálat megengedi, a keresztény 
felekezetek hívei április 21-én, áp­
rilis 22 ének délutánján és április 
23-án, az izraeliták április 17-ének 
délutánján és április 18 án és 19 én 
szabadságnapot kapnak. Ez a ren­
delkezés ki fog terjedni a hadi­
fogolytáborokra és az ö táborokon 
kitdii dolgozókra is.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak:
I Dávid Erzsébet 14 éves, Rioz Jó- 
I zsef 54 éves. Joó István 1 hóaa- 
í pos, Brutyó Antal 3 éves korában.
! — Gyenge nő. Csak most mi-
j kor a világháború oly régóta dúl 

látsvik meg igazán mily óriási 
I feladatok hárulnak gyönge női 
; vállakra. Sok nő, a férfit mogosu- 
j foló erővel birkózik meg a feiada- 
• tokkal, de bizony sok elpusztul s 
j félúton letörik. Egy ilyen tárgyú 
i dráma, az Uránia szombat esti uj- 
I doneága s bizonyára nagyon fog 
I tetszeni a köaö,őségnek ez az ide- 
: gekbe markoló s az életből meri- 
1 tett gyönyörű dráma. A pompás 
I darabot igen szépen ós Ízlésesen 
i összeválogatott műsor keretében 
I mutatja bo az Uránia.

— Nincs spárgahiány. Ivereske- 
; difinket éa mindazokat, akik a 
I spárgahiányt érzik, figyelmeztet­

jük a Pécsi Kereskedelmi és Ipar­
bank R. T. pécsi áruosztályának 
mai számunkban megjelent hir­
detésére és ajánljuk a pécsi papir- 
spárga és zsák zsineg beszerzését, 

: mert az a kender fonalat teljesen 
pótolja s jó, erős óa olcsó

Tájékoz taté.

Naptár. Március 11. Szombat. 
Rőn.. kath. és Protest. Konat. hv. 
Görög orosz február 27. Prokóp. 
Nap kel 6 óra 27 perckor, nyug­
szik 5 óra 14 perckor.

— At összeíró küldöttség mű­
köd -se. Az országgyűlési kép vi­
selő választók jövő évi névjegyzé 
lének kiigazítására kiküldőit bi­
zottság Tarmy Ivor vármegyei 
főjegyző elnöklete alatt ma dél 
előtt kezdte meg működését a 
városi I adókerülőiben és foly­
tatja a kö vetkező napokon. A vá 
laastőkat érdeklő tuiniva'ókat a 
kibocsájtott falragaszok tartalmaz­
zák.

— Elhalasztották a kataszteri 
munkálatokat. A pénzügyminisz­
ter rendelkezése szerint a katasz­
teri háromszögillési munkálatokat 
Makó városára nézve a f. évben 
kellett volna foganatosítani. E 
munkálatok, melyek a városnak 
mintegy 60 000 korona kiadásába 
kerülnek, a mai rendkívüli viszo­
nyok közepette különösen a mun­
káshiány miatt alig lettek volna 
végrehajthatók s ezért a városi 
tanácsa felterjesztést intézett a 
pénzügyminiszterhez, melyben a 
munkálatok elhalasztását kérel­
mezte. Ma érkezett le ez ügyben 
a városhoz a pénzügyminiszter 
tér döntése, mely szerint a ka­
taszteri munkálatok végrehajtását 
a jövő évre halasztotta.

szerelmi
—

A weg nem halig atott ud­
varit)

Makó, március 10.
Budapestről jelentik : Pohl Ti­

bor főhadnagy ma délután revol­
verével rá lóit Vei ser Katica artis­
tanőre, azután öngyilkos kísérle­
tit követett el.

Veiser Kaiba a Royal Orfeum­
ban lépett föl esténkint s itt is 
merkedäti meg Pohl Tibor főhad­
naggyal is. A fiatal táncosnő a 
minap töltötte még csak bo tizen­
nyolcadik évét A gyönyörű leány­
ba alig egy kés találkozás után 
boiesmreiett t. főaadnagy, aki a 
31. közös gyalogezred óén szolgáit. 
Sokszor kérte a leányt, hogy hall­
gassa meg, de mindig elutasító 
választ kapott. Később a harctér­
re került, ahonnan többször irt a 
táncosnőnek. Nemrégiben váratla­
nul visszajött Budapestre, meg­
tudta, hogy a leány a Royal. Or­
feumban játszik s első dolga volt 
fölkaiesni. Újra kérlelni kezdte a 
leányt, a ki azonban ismét nem 
akarta meghallgatni.

— Azé leszek csak, aki felesé­
gül vesz — mondja Veiser Ka 
tica.

A főhadnagy másnap megint 
megjelent az orfeumban, hiába 
kérte a táncosnőt, mert hajthatat­
lan maradt.

Pohl Tibor elkeseredett. Ma 
ebéd után egy óra tájban fölment 
Veiser Katicának a Jósika utca 
második számú házban lévő laká­
sára. Egy Siabóné nevű özvegy- 
asszonynál lakott itt a második
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emeleten a fiatal szép táncosnő. ! 
Ugyanitt másik szobában lakott ; 
két testvér is, akik szintén a j 
Royal Orfeum tagjai.

A táncosnő éppen felöltösködoit, j 
mikor a főhadnagy meglátogatta. ! 
Pár percig csendesen beszélgettek, j 
egyszerre revolver lövés hallat- j 
gzott a ssobából. A házbeliek ijed- i 
ten futottak össze s a szobában j 
közel egymáshoz, véresen, e&zraé- < 
ietlenöl találták a fiatal párt.

Értesítették a mentőket és a ! 
rendőrséget a történtekről. Miután \ 
saóváltás nem hallatszott a szó ; 
hóból, azt hiszik, hogy a főhad- 5 
nagy előbb közvetlen közelből rá- j 
lőtt a leányra, azután magára i 
emelte a revolverét.

A mentők mindkettőjüket be- ! 
szállították a Rókus kórházba. Ki j 
hallgatni eddig agyiküket sem \ 
lehetett. Sérülésük veszedelmes. (

i

Ä makói katona híradása í
Makó március 10. )

Az elfoglalt Szerbiában kezd í 
visszatérni a békés polgári ólet. S

gyan az ilyen békés rendet meg- ' 
köszönné mindenki, ha erre mi fa- 1 
lénk is egy győzelmes hadsereg | 
rendezkedne bo és állítaná helyre \ 
n háború viharéiban megbomlott | 
és felforgatott ipari ás kereskedelmi 
életet. -■

Érdekes minden olyan hir, a > 
melyet a megszállott Szerbia terű- [ 
letérői egy- egy makói ismerősünk, 
rokonunk, akit kötelességei vala- j 
mely s^terb városba szólítottak. ; 
Székely András makói asztalos j 
Írja szerkesztőségünknek viszontsg- \ 
sagos hánvkolédásáról a következő i 
sorokat:

A múlt év augusztusában mint í 
hadimunkás a Duna mellett 5 ho- j 
napon át dolgoztunk, itt katona- i 
ruhába öltöztettek és 8 napi kosz- j 
3*u utazás után hajón Beígrádba < 
érkeztünk. Gyönyörű szép város i 
az a Belgrád ! Sok magyar vérbe I 
került ám, mégis áldja az Isten i 
azokat a vitéz katonákat, akiknek } 
bátorsága előtt beo mlottak Belgrád í 
falai. Beigrádból Zabriestbe meri- i 
tünk a Száván végig és onnan a j 
szerbiai Lajkovácba jöttünk, ahol i 
a nagy magazinba kaptunk mun \ 
kát. Itt olyan e tőj, hogy nálunk , 
a szőlőhegyeken szebb hóc&ikok \ 
vaunak. Úgy szíjjal vannak, hogy i 
38 sorja se rendje. — Ez a Baj- j 
kováé ? kérdeztem többtől, soha ■ 
nem szoknék meg itt. Szomorú 
látvány ez, a házak gazdái -Isten ; 
tudja hol és merre járnak. A kis ; 
csapott viskókban a mi katonáink ! 
laknak a ozend fentartes rendjéért, i 
Szabadíts mog l ram Istenem et­
től a görbe Petáros országtól, 
hogy ne is lássam többet.

Itt betegségben estem és az or­
voshoz kellett mennem, aki a 
kórházba tett. Olyan jó tudós or 
vosok voltak, akinek hálós szívvel 
köszönöm a jó és pontos utánam 
járásukat. Ne gondolják a hadba- 
vonultak feleségei, hogy uruk, ha 
ide kerül, nines gondozás alatt. 
Olyan alatt van, hogy még oda­
haza se telik úgy gondozni. Jó 
abéd, bor, tiszta hely és gondos 
ápolás. Igazán hálásak vagyunk a
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felsőbb parancsnokságoknak, hogy J szigorú embert és gúnyosan mo- \ — Mondja meg nekem, hol la­
kik ez a pap?

— Igen könnyen oda juthatnak I 
Üljenek egy bérkocsiba s csak 
annyit mondjanak; Rigottihoz !

— Köszönöm az útbaigazítást! 
mondá Misi nagy őrömmel. Mily 
jó, hogy önhöz fordultam.

— Sugárzó arccal tért vissza 
menyasszonyához.

— Bertám! mondá. Pompásan 
takarodjék áll a dolog. Mindent tudok ! Ké- 

! szülj fel gyorsan, egy óra múlva

ilyen jól viselik gondunkat. Kö­
szöntőm az otthon valókat.

Örömmel közöljük le ezeket a 
sorokat azoknak a megnyugtatá­
sára, akiknek a hozzátartozói is a 
megszállott Szerbia területén tar­
tózkodnak.

solyogva, diadala biztos tudatában 
kérdezte: j

I — Talán azért csókol kezet a 
' szolgájának, mert öreg ember ? 1 
I Erre a főhadnagy nem számi- 
í tett, rémülten nézett a háziúrra,
I idegesen sétált a szobában, de 
í nem válaszolt, majd nyugalmat 
í erőszakolt magára és igy szólt: ;
I — Eu önnek felelősséggel nem 
* tartozom, a lakásból holnap ki­

költözöm. Most pedig 
! ki a szobámból.

Ebben a pillanatban lépett a már férj és feleség leszünk, 
szobába az öreg tisztiszolga; látta Berta arca felvidult.

— í hogy a főhadnagy fel van hábo- — Újra éledek 1 mondá mintegy
A héfiapOS SZOba U] iaköi I rc^ya’ önkéntelenül kicsúszott a ( maga elé mélázva. Hidd el Misi,

1 száján : j már annyira elvoltam keseredve,
$ — Mi bajod van édes fiam ? i hogy képes lettem volna vízbe

A főhadnagy megölelte a pucért, ö‘Qi magam, 
megcsókolta, aztán csendes hangon j _ Ugyan, hogy beszélhetsz

I igy Berta ?

Makó, március 10.
Balladát kellene Írni arról, amit 

elmondani akarunk, vagy könnyet- 
fakaazíó, lágy lírai verset. Egy 
főhadnagyról szol ez a néhány 
sor, egy egyszerű, két aranycsil­
lagos katonáról, aki hevesen til­
takozott az ellen, hogy a nevét ■ 
kiír jut. Eleget teszünk a kíván­
ságának, de azt nem tilthatja meg, 
hogy a nevét meg no jegyezzük 
magunknak és, ha elül a főidet 
rengető vórzivaíar, bele ne ordít­
suk az emberek fülébe .

— Le a kalappal!
A napokban lakást keresett 

Aradon egy főhadnagy. Talált is 
megfelelőt, másnap be is költözött, 
csak azt kötötte ki, hogy a házi

szólt a bámészkodókhoz : 
— Az édes apám! Folyt. köv.

ifi üéi »W.
111 liIni Sízi íz|

116. fejezet.
A velencei balek.

(1131)

— Majd ha feleséged leszek! 
Eljővén az oltártól, egészen a tiad

asszony takarittat. Raggéi a szó- j leszek.
balány, amitor benézett a fótiad- Mi inuk most legfőbb gondja az 
nagy stubájába, rémüietesen fal- j volt, hogy hol talál ő papot vagy 
elköltött és rohant az úrnőjéhez, anyakönyvvezetői, aki őket meg 
aki kétkedőén rázta a fejét, ami- j ma összeadja? 
kor a lány közölte, hogy a pucér i Legelőször jg a ezobapincérhez 
snszik as agyban, a főhadnagy i útbaigazításért. Az övéhez
pedig a díványon fekszik. A na- i hasonló eset, ugylátszik, nem tar- 
ziastseony megbízta a szobalányt, 
hogy á iandóan figyelje a főhad-

Szombaton, március ti én 
este fél 9 órakor

nagyot. Rosszat sejtettek különb 
sen akkor, amikor — állandó fi­
gyelés utón rájöttek, uogy főhad­
nagy óknál az a divat, hogy állan­
dóan a szolga alszik az agyban.

tozik a ritkaságok köze a szerelem 
e klasszikus városában, mert a 
szobapíncé? rögtön megérté őt.

— Tudom már, mii akar sig­
nore ! Ez nálunk nem ritkaság.

A minap is volt ilyen eset. Itt 
volt egy szökevény fiatal pár. A 

Néhány nap múlva a félelemtől j leány «züiei ellenezték a házasá- 
dadogva jelentette a azcbateáay, j got. Ok tehát azt a többé már 
hogy a főhadnagy kezet csókolt a j ne a s okatlan utat választották, 
pucérnak. Ezt már kasán nem hogy megszöktek és Velencébe 
lehetett tétlenül tűrni" a házi asz- ; jöttek. Az apa azonban már ut­
azón/ közölte az mával a történ- > ban volt utánuk. Tehát sietve kel­
teket. A férj is megrémült, mikor i lett megosküdniök. 
meghallotta, hogy is főhadnagy í — Nagyon jó 1 kiáltott fel Misi. 
misyen biialmas viszonyban van Körű belül magam is ily helyzetbe 
a szolgájával. Nem akart hinni < vagyok 1 Ej hogyan csinálta a 
feleségének, maga állt oda az aj- ’ fiatal pár ? 
tóhoz, amikor reggel a lány a ká- j — Rigottihoz ment.

%
Dráma

A

ííi!
y

3 felvonásban.

főszereplő:

Erna lerena

Vígjáték
acsiKa

3 felvonásban.

vak a
vét be vitte a főhadnagy szobájába. *] 
Benézett és megdöbbenve konsta- j 
Sállá, hogy igaz, amit a felesége ; 
közölt vele.

A háiiga?.da elhatározta, hogy S 
a végére jár ennek a misztikus 
ügynek és felelősségre vonja a 
főhadnagyot. Nemsokára kinálko 
zott az eltaiom: a főhadnagy 
egyedül volt odahaza. Bemeik és 
minden bevezetés nélkül megkér 
dgzte, hogy miért alszik a szolga i 

i az ágyban" A főhadnagy iát ható- ;
lag zavarba jött, nem tudott vá- ! 

í laszolni. A szobalány meg az ssz- 
azonya izgatottan haigatóztak az 
ajtóban. Amikor a főhadnagy kí­
nos zavarát látták, biztosra vették, 
hogy valami nagyobbszabáí-u bűn­
tényre szövetkezett a tiszt meg a 
pucérja.

A háziúr megismételte a kérdé­
sét, főhadnagy ötölt hatolt és ki­
jelentette, hogy azért engedi a 
„legényét“ az ágyban aludni, 
mert az idősebb nála. A válasz 
egyáltalában nem elégítette ki a

— Ki a? ?
— Ez a szökevények papja, aki 

ötven líráért bárkit megesket.

kenderfonalat, spárgát és 
kőtelet teljesen pótol. 
Jó, erős és olcsó. Min­
den vastagságban azon­
nal száilliíható pécsi rak­
tárunkból. Kívánatra min­
ták és árajánlat vágott 
zsákzsinegekről is.

Fehér superior
csomagoló papír, legjobb 
minőségű. 40, 50, 60 
kg-os 63A90, 100 és
120 kilogrammos 90 Ü 126 
nagyságban pécsi raktá­
runké 1 azonnal szállítható 

Előnyös árak.

Pécsi Kereskedelmi és iparbank Részvénytársaság 
áruosztálya Pécsett.

t. >;i;
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ÄU8ÜSZTÄ NAPTÁR 0 fi V 0 kisasszonElismeri legjobb mótorok 1a legjobb magyar írók 
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Jövedelme a Nemzet Háza rokkant­
otthoné

IsaMljAk, mini legkitűnőbb kt 
hfegés ölisni szert a:

a.-3 fenyővé:/

'&2B& i1,».

Hzepiroa sírni renzei rnvK ; joouui un 
jós, Bede J6b, Biró Lajos, Dräsche- 
Lázár Alfréd, Faragó Jenó, Hajdú 
Miklós, Hajó Séador, Hevesi József, 
Hervay Frigyes, Ignotus, Kosztolányi 
/Dezsó, Kozma Andor, Krúdy Gyula, 
Lakatos László, Lázár Miklós Már­
kás Mikes, Molnár Ferenc, Nádas 
Sándor, Pékár Gyula, Porzsol 1 Kál­
mán, Révész Béla, Sebök Zsigmondi 
Színi Gyula, Toraay Cecil, Vajda 

Ernő.

Pék- tetmáffák

azonnal felvétetik
ÍRITZ SÁMUEL iizv,

cégnél.

Az Auguszta naptár 
ára I korona,

rekedtség, eleyíikásodás, hurut, <UBBÍr- 
bsrai eilen és kütönosen meghűlés etiíe, 
M6íy eleit siliirten baroosnsk séJkdHlz- 
(seiíWas. 6100 orvosi és más egyél 
igazolj® B biztos sikerét ezen étvágy 
larjasztS to kellemes MiKorkéboak, Cső- 
Btegja 20 és 40 flHér. dobozé 60 filler, 

bftdl ííoaiaeGlásb&n 30 filier.

Világhíre eredeti „Kortmg*

Diesel motorok

Kaphat» minden gyógysKír^rbatt,

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalá­
ban vagy az Auguszta-Alap körponti 
irodájában (Budapest, Károly-körnt 3.) 
Portóköltségül 20 fillér, ajánlott kül­

dés esetén 45 fillér mellékelendő. 
Mindenkinek szüksége van naptárra. 
A legjobb naptár az AUGUSZTA 
NAPTÁR. Mindenki vegye meg, 
mert ezzel rokkant hőseinken segít'.

kiadó földek.
közel a varoshoz ga­
bona és hagyma ter­
melésre Iritz iíksá^l I

SzlvStjáz
és benz!nmótor@k. ::

OitóplógíRmitarák benzin- 6« 
oyeraoiajlokomobiilal. Benzi­

nes nmgánjárók. 
Meglepő nltionsáf? 1

Nyersolajmótorok
* kerezztfoj vezetékkel.

illírl lift is lársa ■trniki
írod«

Büinpeet, V. ZeMry-irtoa *. eilt». 
Illet érdekében kkrjefil Itclenul érejéniatc*
Legmeassebbmenfí jótállás! 
Kedveié fizetési feltételek I

Egy 14—15 éves stolid 
kis leány mi (tesne!? 
kerestetik Cím a kiads 

hivatalban

’"WEM

Egy ügyes

vincellér
kerestetik IRiTZ 8Ä- 
iUEL özv. cégnél

ían 3l,C=®=tl| C==®=31 303=Z3 1|C333S:

MAKÓI
* ©

LEN ÚJSÁG I
nyomdai müintézete Makó, Széchényi-tér 2. szám,

A háború okozta anyagdrágaság 
dacára könyvnyomdánkban min­
dennemű nyomdai munkák a leg­
pontosabban, tiszta, Ízléses kivi­
telben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Ozv. Dr, Kiss Pálnénak a Makói „Független Újság“ villamoserőre berendezett gyorssajtóján, Makón.
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